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Газета колективу Харківського навчально-науково-
виробничого комплексу з автомобільно-дорожньої освіти

 ПРИВІТАННЯ

ЩИРОСЕРДНО ВІТАЄМО ЖІНОК ХНАДУ ЗІ СВЯТОМ ВЕСНИ!

Щиро вітаємо вас із прекрасним свя-
том весни – 8 Березня, святом  жінки-ма-
тері і жінки-берегині! 

Усі століття і навіть тисячоліття світо-
вої історії осяяні жіночою мудрістю, ніж-
ністю й красою. І якщо краса врятує світ, 
то це буде саме ваша краса, адже ви пере-
творюєте його на чарівну перлину, яку чо-
ловіки кладуть до ваших ніг.

Дякуємо вам за вашу силу і розум, та-
лант і незламність. 

ШАНОВНІ НАШІ НАУКОВИЦІ,  
ВИКЛАДАЧКИ І СПІВРОБІТНИЦІ!

ЧАРІВНІ ЗДОБУВАЧКИ ВИЩОЇ ОСВІТИ!
Ви – інтелектуальна і творча 

еліта нашого університету. 
Ви щодня й щомиті наближаєте 

перемогу, будуєте наше майбутнє і 
зберігаєте наші традиції. 

Ваша викладацька майстерність і 
велика душа зробили вас найкращими пе-
дагогами вищої школи. 

Нехай вам підкоряються найвищі висо-
чини освіти і науки, внутрішня сила ніколи 
не згасає, а світ навколо стає безпечнішим і 
гармонійнішим. 

Залишайтеся такими ж цілеспрямова-
ними й унікальними.  

Нехай цей день принесе вам велику ра-
дість і заслужену повагу, щиру вдячність і 
натхнення для нових звершень.

Бажаємо вам невичерпної енергії, про-
фесійної наснаги і задоволення від добре 
виконаних справ. 

Хай дзвінкоголосий березень і диво-
вижна жар-птиця удачі подарують вам 
позитивні емоції і міцне здоров’я, жіноче 

щастя і взаємне кохання, багато здобутків 
і перемог. 

Мирного і благословенного сьогодення 
вам, здійснення найамбітніших мрій і споді-
вань, нескінченного позитиву і радощів бут-
тя, святкового настрою і яскравих емоцій!

Зі святом весни вас, любі пані і па-
нянки!

Анжеліка БАТРАКОВА, 
в.о. ректора ХНАДУ, 

професорка

Я ПРОСТО ЖІНКА.  
ПРОСТО ЖІНКА Я

Я просто жінка. Просто жінка я.
П’ять букв у слові – ну куди простіше?
Я люба, я кохана, я твоя,
я та, яка на світі найрідніша.
Сумна і ніжна. Мовчазна і ні.
Я та, якій протягують долоні…
Я палена у відьомськім вогні
і писана у золотій іконі…
У муках я життя тобі даю,
і зуби зціплю – на війну пускаю.
Біля вікна задивлена стою.
Я просто жінка… і немає краю
такій ось простоті. З ребра чи ні,
я Єва, я спокусниця Адама.
Я та, якій присвячують пісні
і та, якій гукають просто «Мамо…».
Я просто жінка. Грішна і свята,
слабка і сильна, сіра і яскрава.
Я просто жінка, просто жінка – та,
якій потрібне щастя, а не слава.

Софія КРИМОВСЬКА

БЛАГОСЛОВЕННІ БОГОМ 
УКРАЇНКИ

Благословенні Богом українки – 
Шляхетні пані, мудрі Берегині. 
Не знає світ достойнішої жінки, ніж та,
Що народилась в Україні.

Вродливі, гонорові, непокірні,
Розсудливі, сміливі і завзяті,
Талановиті, віддані і вірні,
Душею щирі, на добро багаті.

Долонями готові світ зігріти.
Любові полум’я у серці не згасає.
Де шлях проліг Ваш – проростають квіти,
Сміються діти, сонце в небі сяє. 
 
Сестра, кохана, мама і дружина,
Хоч доля ваша всякою буває,
Незламні духом Ви, як Україна.
Нехай Вас Бог з небес благословляє! 

Соломія УКРАЇНЕЦЬ
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 ТРІУМФ

Нещодавно у Мілані відбулися 
ІІ Олімпійські ігри у сфері науки, осві-
ти, технологій та мистецтва. 

Цей масштабний міжнародний захід 
об’єднав 658 учасників із 75 країн сві-
ту. Конкурсні роботи були представлені 
у 36 галузях науки й освіти та шести ви-
дах мистецтва. 

До складу міжнародного журі увій
шли 25 лауреатів Нобелівської премії, 
що засвідчує високий експертний рівень 
оцінювання поданих робіт.

За результатами змагань присуджено 
65 комплектів нагород (золото, срібло, 
бронза). Відзнаки отримали 267 учасни-
ків, серед яких 169 науковців, освітян, 
винахідників і митців в індивідуально-
му заліку, а також 29 команд у складі 
98 учасників із 27 країн.

Україна на цих змаганнях зайняла по-
чесне третє місце (перше – США, друге – 
Китай), випередивши Італію, Велико-
британію, ОАЕ, Ізраїль та багато інших 
країн-учасниць.

Гордимося тим, що команди двох фа-
культетів ХНАДУ – управління та біз-
несу і дорожньо-будівельного, вибороли 
золоті нагороди.

Серед переможців ІІ Олімпійських 
ігор: 

• Команда факультету управління та 
бізнесу у складі проректора з наукової 
роботи, професора кафедри менеджмен-
ту, д.е.н. Іллі Дмитрієва; професорки 
кафедри економіки і підприємництва, 
д.е.н. Інни Шевченко; завідувачки ка
федри економіки і підприємництва, 
д.е.н., проф. Оксани Дмитрієвої; аспі-
ранта Михайла Васильченка і здобувач-
ки вищої освіти першого рівня освіти 
за ОПП «Економіка» (спеціальність 
051 «Економіка») Кіри Стогул.

• Команда факультету управління та 
бізнесу у складі завідувачки кафедри 
менеджменту професорки Оксани Кри-
воручко; проф. Ірини Федотової та Надії 
Попової; доценток Лариси Ачкасової, 
Надії Бочарової, Тетяни Водолажської, 
Ольги Гетьман і Оксани Кудрявцевої; 
старшої викладачки Яни Величко та здо-
бувачки вищої освіти магістерського рів-
ня Владислави Клапоух (наук. кер. проф. 
Оксана Криворучко).

• Команда дорожньо-будівельного 
факультету у складі доцентів кафедри бу-
дівництва та експлуатації автомобільних 
доріг ім О.К. Біруля Яни Догадайло та 
Олександра Воловика, а також здобува-
чів вищої освіти першого і другого рів-
нів спеціальності G19 «Будівництво та 
цивільна інженерія» ОПП «Автомобіль-
ні дороги та аеродроми» Дмитра Бороха 
(гр. Д-11-25), Дар’ї Олійник (гр. Д-52-25) 
і Микити Кияненка (гр. Д-47-22).

Ці престижні нагороди переконливо 
свідчать про високу наукову і професійну 
спроможність викладачів і здобувачів на-
шого університету, їхній великий внесок 
у розвиток сучасної освіти та міжнарод-
ної академічної співпраці.

Участь у ІІ Олімпійських іграх у 
сфері науки, освіти, технологій та мис-
тецтва стала не лише гідним визнанням 
професійних здобутків викладачів і сту-
дентів ХНАДУ, але й важливою плат-
формою для міжнародного академічного  
діалогу. 

Представлені на конкурс наукові роз-
робки продемонстрували актуальність 
досліджень у сфері сучасного менедж-
менту, будівництва і цивільної інженерії, 
стратегічного розвитку організацій, ін-
новаційних управлінських технологій, а 
також міждисциплінарних підходів.

Особливу увагу міжнародної спіль-
ноти привернули роботи, спрямовані 
на формування ефективних моделей 
управління в умовах глобальних транс-
формацій, удосконалення роботи служб 
автомобільних доріг та аеродромів, циф-
ровізації економіки, а також посилення 
соціальної відповідальності бізнесу. 

Така висока оцінка міжнародно-
го журі підтвердила наукову новизну, 
практичну значущість і методологічну 

обґрунтованість представлених резуль-
татів.

Перемога у цих престижних змаган-
нях є вагомим внеском у розвиток вітчиз-
няної науки та підтвердженням високого 
рівня підготовки науково-педагогічних 
кадрів.

Отримані золоті нагороди сприяють 
зміцненню міжнародного іміджу ХНАДУ, 
розширенню партнерських зв’язків із за-
кордонними університетами та наукови-
ми центрами, а також активізації участі 
викладачів і здобувачів  вищої освіти у 
спільних дослідницьких проєктах.

Безмежно вдячні організаторам Олім-
пійських ігор за унікальну нагоду випро-
бувати здобутки наукових досліджень у 
цих змаганнях та увійти до міжнародних 
рейтингів університетів і науково-освіт-
нього співтовариства.

Щиро вітаємо наших науковців і здо-
бувачів вищої освіти з визнанням їхньої 
дослідницької роботи і пишаємося, що 
вони вкотре гідно представили ХНАДУ 
та Україну у світовому інтелектуальному 
просторі. 

Бажаємо усім подальшого творчого 
натхнення і професійних здобутків, но-
вих наукових ідей і відкриттів!

Колектив ХНАДУ

МІЖНАРОДНЕ ВИЗНАННЯ



         

6 березня 2026 р. АВТОДОРОЖНИК 3
 МІЖНАРОДНА ДІЯЛЬНІСТЬ

Колектив кафедри екології є взірцем 
«зеленої» дипломатії на міжнародній 
арені. Від високих трибун ЮНЕСКО до 
конкретних німецько-українських бізнес-
платформ – харківські екологи інтегрують 
Україну в майбутнє без викопного палива.

Перше півріччя 2025–2026 навчального 
року стало для нашого університету етапом 
продовження масштабної інтеграції в еліту 
європейської  науки. Команда науковців під 
керівництвом завідувачки кафедри еколо-
гії, членкині Національної комісії України 
у справах ЮНЕСКО, д.т.н., професорки На-
талії Внукової реалізувала серію кроків, що 
визначають участь творчих наукових кіл 
ХНАДУ в розбудові вектора «Зеленого від-
новлення» України на роки вперед.

Берлінський діалог  
та німецький прагматизм

Ключовою подією «Днів DAAD» у Бер-
ліні стала презентація нового амбітного 
проєкту DAAD Projekt DUHN  Ökologie. 

Для кафедри екології грудень 2025 р. 
став визначальним для європейського век-
тора. Наталія Внукова представила страте-
гію чотирирічної програми, що об’єднує 
інтелектуальний потенціал ХНАДУ з ви-
знаними центрами німецької інженерної 
думки: Бранденбурзьким технічним уні-
верситетом (Котбус) та Технічним універ-
ситетом Дрездена. Проєкт розрахований на 
період до 2029 р. і має на меті створення 
спільного науково-освітнього простору. 
Серед головних цілей програми: впрова-
дження подвійних магістерських ступенів, 
спільні дослідження у сфері екологічної 
безпеки та підготовка фахівців, здатних ре-
алізувати складні інфраструктурні проєкти 
з мінімальним впливом на довкілля.

На «Днях DAAD» у Берліні Наталія 
Внукова презентувала також стратегію 
цифровізації технічної освіти. Проте го-
ловна сенсація відбулася в  економічній 
царині: за результатами переговорів із Ні-
мецько-українською спілкою (DUViV) було 
запущено унікальну платформу «Академ-
спільнота – Стейкхолдери». Інноваційний 
хаб: Співпраця з DUViV є готовим кейсом 
для комерціалізації наукових розробок ка-
федр нашого університету.

Ця цифрова екосистема об’єднує укра-
їнську наукову еліту та німецьких інвесто-
рів. Функціонал платформи – від стартапів 
до перекваліфікації кадрів – дозволяє ні-
мецьким компаніям знижувати податкове 
навантаження за екологічними стандар-
тами ESG, впроваджуючи українські еко

орієнтовані логістичні інновації. Співпраця 
з DUViV робить університет привабливим 
партнером для великого капіталу і відкри-
ває прямий шлях до працевлаштування ви-
пускників та комерціалізації розробок.

Фінальним акордом став меморандум, 
підписаний в.о. ректора ХНАДУ Анжелі-
кою Батраковою та директором Інституту 
постфосильної логістики gGmbH (м. Ес-
сен) Карлом-Георгом Штефаном.

Співпраця з інститутом при Універси-
теті Бохума фіксує один із головних прі-
оритетів ХНАДУ: розробку логістичних 
систем, вільних від викопного палива, що 
є критично важливим для євроінтеграції 
транспортної галузі України. Відновлен-
ня України після воєнних дій вимагає не 
просто відбудови інфраструктури, а повної 
технологічної та екологічної трансформації 
згідно з вимогами EU Green Deal. 

Старт чотирирічної програми DAAD 
DUHN Ökologie з колегами із Котбуса та 
Дрездена, а також меморандум із Інститу-
том постфосильної логістики (м. Ессен) 
ставлять університет в авангард декарбоні-
зації транспортних систем. 

– Ми вчимося оцінювати природу не як 
безкоштовний ресурс, а як капітал. Наша 
мета – інтегрувати вартість екосистемних 
послуг у плани відбудови міст, – зазначає 
Наталія Внукова.

Новий етап грантової експансії: 
Erasmus+ та Horizon Europe

Січень – лютий 2026-го позначилися 
піком активності ХНАДУ на європейській 
науковій арені. Наш ЗВО подав більше семи 
проєктних заявок на платформу тендерів ЄС. 
Творчий колектив під керівництвом Наталії 
Внукової успішно розробив та подав чотири 
масштабні проєктні заявки на конкурси про-
грам Erasmus+ та Horizon Europe. 

Сьогодні ХНАДУ не просто декларує 
наміри, а демонструє високу спроможність 
трансформувати ґрунтовну теорію у дієву 
практику. Це критично важливо для інте-
лектуального супроводу програми Rebuild 
Ukraine та розбудови «розумної» міської 
інфраструктури. Хоча попереду етапи між-
народних експертних оцінок, участь ХНАДУ 
у таких стратегічних альянсах уже підтвер-
джує кредит довіри світових партнерів та 
відкриває доступ до передових ресурсів.

Виконання цих завдань демонструє 
ключовий тренд: перехід ХНАДУ від «на-
уки для навчання» до «науки для управлін-
ня територіями».

Університет де-факто став стратегіч-
ним партнером держави у створенні тех-
нологічно незалежної України. Без участі 
такого «зеленого» кластера післявоєнна 
відбудова ризикує залишитися лише «ре-
монтом минулого», тоді як із ХНАДУ – 
вона перетворюється на справжню Modern 
Green Transformation.

Натепер кафедра екології ХНАДУ є 
провідним науково-методичним центром 
України у сфері екологічної безпеки тран-
спортно-дорожнього комплексу й активним 
учасником міжнародних програм Erasmus+, 
Horizon Europe та ініціатив ЮНЕСКО. 

Колектив кафедри та її очільниця 
професорка Наталія Внукова доводять 
міжнародній спільноті, що українські 
науковці – це рівноправні партнери, 
здатні диктувати екологічні тренди на 
європейському ринку.

Контактна інформація:
Електронна пошта: [vnu-nat@ukr.net]
Вебсайт: [https://www.khnadu.edu.ua]

Кафедра екології

Під час робочої зустрічі керівного комітету 
проєкту TransLearnN  

у Жешувській політехніці (Польща)

На святкуванні 100-річчя Німецької служби 
академічних обмінів (DAAD)

Наталія Внукова та керівниця 
Інформаційного центру DAAD в Україні 
Оксана Швайка під час робочої зустрічі

НАУКОВА ДИПЛОМАТІЯ ХНАДУ

Харківщина як пілотний регіон  
ЮНЕСКО та ESP

Кафедра ЮНЕСКО активно співпра-
цює з міжнародним департаментом Хар-
ківської міськради, супроводжуючи му-
ніципальні проєкти відновлення. Харків 
сьогодні – це не лише фортеця, але й май-
данчик для впровадження глобальних іні-
ціатив ЮНЕСКО з відновлення освітньої 
та наукової інфраструктури. Цей досвід 
став основою доповіді Наталії Внукової 
на засіданні Нацкомісії України у справах 
ЮНЕСКО (м. Київ, січень 2026), де було 
затверджено екологічні пріоритети України 
у Виконавчій раді ЮНЕСКО на 2026 р.

Після успішного завершення проєк-
ту Trans LearN у січні 2026 р., мережа ESP 
(Ecosystem Services Partnership) стає голов
ним інструментом для вартісної оцінки при-
родного капіталу України та впровадження 
природоорієнтованих рішень (NbS) у пла-
нах відбудови міст. Результати цього про-
єкту лягли в основу створення всеукраїн-
ської мережі ESP Ukraine, у межах якої наш 
університет пропонує харківському регіону 
конкретні рішення для відновлення громад.

Інтегрований європейський досвід стає 
фундаментом для розбудови безпечної та 
екологічно стійкої інфраструктури нового 
покоління.
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 BLOOM У ХАРКОВІ

Завершено навчання двох груп 
масштабного проєкту BLOOM для Хар-
ківщини, що стало не просто фінішем 
конкретного освітнього курсу.

Це момент великої рефлексії про те, як 
спільні зусилля можуть змінювати життя 
людей та майбутнє цілого регіону навіть у 
найскладніші часи.

Що таке проєкт BLOOM для Харківщини? 
Це амбітна ідея, що переросла у потуж-

ний центр професійного зростання. Упро-

довж інтенсивних місяців роботи ми не 
просто навчали – ми створювали нову еліту 
будівельної галузі.

Ключові досягнення проєкту
Ми підготували дві великі групи фахівців. 
Якщо перша група об’єднала мешкан-

ців незламного міста-героя Харкова, то 
друга – розширила горизонти на всю Хар-
ківську область. 

Це сотні годин теорії та практики, що 
трансформувалися у реальні навички.

ФУНДАМЕНТАЛЬНА ОСНОВА ДЛЯ ВІДНОВЛЕННЯ
Унікальна синергія Харківського націо- 

нального автомобільно-дорожнього універ-
ситету та Державного навчального закладу 
«Регіональний центр професійної освіти 
будівельних технологій Харківської об-
ласті»: ми довели, що партнерство вищої 
школи та професійно-технічної освіти – це 
ключ до успіху. 

Науковий підхід викладачів універси-
тету і колосальний практичний досвід май-
стрів ДНЗ «РЦПО БТ ХО» дали слухачам 
комплексні знання: від високоточного циф-
рового моделювання до вправного володін-
ня інструментом.

Проєкт надав можливість людям, що 
постраждали від війни, внутрішньо пере-
міщеним особам та жінкам, які прагнуть 
розвитку, знайти новий шлях у житті. 

Ми бачимо, як наші випускники стають 
затребуваними фахівцями, готовими до 
складних технічних рішень.

Щиро вдячні архітекторам цієї ініціативи: 
виконавчому директору EAUA Тому Остіну та 
директору ННІ МОС ХНАДУ Антону Холо-
дову за велику віру в потужний потенціал хар-
ківської молоді та професіоналів, що й стала 
рушійною силою реалізації проєкту BLOOM.

Харківська область має неймовірний 
людський потенціал. 

Сьогодні ми бачимо запит на якісну, су-
часну і технологічну освіту. 

Проєкт BLOOM показав, що будівельна 
галузь України оновлюється: вона стає циф-
ровою, енергоефективною та інклюзивною.

Ми заклали міцний фундамент, адже 
попереду – велика відбудова нашої країни 
і нашої рідної Харківщини. 

Ми пишаємося тим, що наші випускни-
ки будуть у перших лавах тих, хто поверта-
тиме затишок і красу нашому рідному краю!

Про проєкт і підтримку
Навчання організоване та реалізується 

Swisscontact за фінансової підтримки уряду 
Великої Британії через UK aid у межах Про-
грами BLOOM, що впроваджується консор-
ціумом у складі Mercy Corps, International 
Rescue Committee (IRC), Swisscontact і  
БФ «Право на Захист».

Імплементація проєкту в Харко-
ві здійснюється через ТОВ «Будівель-
не об’єднання ГЕРЦ» спільно з EAUA 
(Освітній Альянс для України) на базі 
ДНЗ «РЦПО БТ ХО».

Інфоцентр
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Нещодавно на базі дорожньо-буді-
вельного факультету нашого універси-
тету відбувся Міжнародний конкурс сту-
дентських наукових робіт «Відновлення 
транспортної інфраструктури України: 
світовий досвід», підсумкову конференцію 
якого було проведено наприкінці січня. 

Здобувачі взяли участь у роботі восьми 
секцій конкурсу: технології для відновлен-
ня і експлуатації транспортної інфраструк-
тури; інноваційні методи проєктування 
об’єктів транспортної інфраструктури; ін-
новаційні методи і технології геодезичного 
забезпечення вишукувань, проєктування і 
будівництва об’єктів транспортної інфра-
структури; інноваційні будівельні матеріали 
для відновлення транспортної інфраструк-
тури; екологія та зелені технології в будів-
ництві; хімічні технології інноваційного  
розвитку; відновлення критичної інфра-
структури: мости та тунелі; комп’ютерне 
моделювання та дизайн при проєктуванні 
транспортної інфраструктури.

До складу журі конкурсу увійшли про-
фесори та доценти закладів вищої освіти, 
представники Харківської обласної ради, 
Регіонального офісу водних ресурсів у 
Харківській області, Центру мостів та буді-
вельних конструкцій, Державного підпри-
ємства «Національний інститут розвитку 
інфраструктури», ТОВ ГК «АВТОСТРАДА»  
і наукових інститутів, а також зарубіжні 
партнери – професори університетів Ні-
меччини, Сербії, Казахстану та Польщі.

Науковці кафедри екології організували 
і провели секцію «Екологія та зелені техно-
логії в будівництві», що обґрунтовано таки-
ми ключовими факторами: 

– Глобальний обмін інноваціями: кон-
курс є платформою для імпорту та експор-
ту передових «зелених» технологій між 

країнами, що дозволяє адаптувати світові 
практики (наприклад, стандарти пасивного 
будинку або системи замкнутого водообігу) 
до локальних умов. 

– Формування нового професійного 
стандарту: до 2026 року екологічні компе-
тенції стають обов’язковими для інженерів 
та архітекторів. Конкурс встановлює висо-
ку планку підготовки кадрів, здатних про-
єктувати будівлі з нульовим вуглецевим 
слідом (Net Zero).

– Вирішення кліматичних завдань: здо-
бувачі освіти у своїх проєктах часто пропо-
нують нестандартні, малобюджетні рішен-
ня для декарбонізації міського середовища, 
що безпосередньо сприяє виконанню між-
народних кліматичних угод.

– Розвиток «економіки замкнутого ци-
клу»: секція стимулює пошук способів 
вторинного використання будівельних від-
ходів і впровадження біопозитивних мате-
ріалів, що є критично важливим за умов 
дефіциту природних ресурсів. 

– Міжкультурна співпраця: пряма вза-
ємодія студентів з різних країн дозволяє 
виробляти універсальні відповіді на транс
кордонні екологічні виклики, формуючи 
міжнародне експертне співтовариство май-
бутнього.

До другого туру конкурсу за цією сек-
цією було подано 50 наукових робіт здо-
бувачів першого, другого і третього рівнів 
вищої освіти, а також студентів коледжів. 
Тематика робіт охоплювала різні напрями 
екологічних проблем: моніторингу стану 
довкілля, «зеленого» будівництва, енер-
гоощадних технологій, альтернативної 
енергетики (з позицій захисту навколиш-
нього середовища), поводження з відхо-
дами, очистки стічних вод, особливостей 
оціни стану навколишнього середовища в 

місцях видобутку корисних копалин, еко-
логічних проблем транспортної системи 
країни.

 Подані роботи були представлені здо-
бувачами Харківського національного авто- 
мобільно-дорожнього університету (20 ро-
біт), Вінницького національного технічно-
го університету, Державного університету 
«Житомирська політехніка», Черкаського 
державного технологічного університету, 
Івано-Франківського національного тех-
нічного університету нафти і газу, Кремен-
чуцького національного університету імені 
Михайла Остроградського, Запорізького 
національного університету, Національного 
університету «Львівська політехніка», а та-
кож студентами коледжів.

Журі цієї секції у складі науковців за-
кладів вищої освіти України та представни-
ків наукових установ (Інститут енергетич-
них машин і систем ім. А.М. Підгорного 
НАН України, Науково-дослідний інститут 
правового забезпечення інноваційного роз-
витку НАПрН України, Науково-дослідна 
установа «Український науково-дослід-
ний інститут екологічних проблем») реко-
мендувало до представлення на підсумко-
вій  конференції 13 робіт, автори яких стали 
призерами конкурсу.

Щиро дякуємо всім учасникам за плід-
ну співпрацю і бажаємо творчого натхнен-
ня, сміливих ідей та впевненості у власних 
силах.

Нехай кожне дослідження відкриває 
нові горизонти, кожен експеримент при-
носить цінні результати, а наполегли-
вість і допитливість ведуть до вагомих 
наукових досягнень.

Наталія ПРОКОПЕНКО, 
доцентка кафедри екології

ВІДНОВЛЕННЯ ТРАНСПОРТНОЇ  
ІНФРАСТРУКТУРИ УКРАЇНИ: СВІТОВИЙ ДОСВІД
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ЗДІЙСНЮЄМО ПІДГОТОВКУ 
ФАХІВЦІВ НОВОГО ПОКОЛІННЯ

Незважаючи на те, що світ безпо-
воротно змінився, професійне самовиз-
начення й надалі залишається одним із 
найвідповідальніших і найскладніших 
етапів у житті кожної молодої людини. 

В умовах стрімкого технологічного роз-
витку комунікація вийшла на принципово 
новий – цифровий рівень.

 Сьогодні мова функціонує не лише в 
усному та писемному спілкуванні, але й у 
цифровому просторі: у системах автома-
тичного перекладу, технологіях штучного 
інтелекту, аналізі текстових даних, мовних 
корпусах і цифрових платформах. 

Саме на перетині гуманітарного знання 
та високих технологій активно розвиваєть-
ся прикладна лінгвістика.

У таких реаліях особливого значення 
набуває підготовка фахівців нового поко-
ління – тих, хто досконало володіє інозем-
ними мовами, має розвинене аналітичне 
мислення та здатний створювати іннова-
ційні цифрові продукти. 

Кафедра іноземних мов механічного фа-
культету нашого університету здійснює ос
вітню діяльність за спеціальністю В11 «Фі- 
лологія» (спеціалізація В11.10 «Прикладна 
лінгвістика»), спрямовуючи свою роботу 
на підготовку конкурентоспроможних фа-
хівців, які вміють ефективно поєднувати 
глибокі лінгвістичні знання із сучасними 
інформаційними технологіями.

Важливою складовою стратегії розвит
ку кафедри є профорієнтаційна діяльність, 
що передбачає системну роботу з учнями 
закладів загальної середньої освіти та їх-
німи батьками, популяризацію спеціаліза-
ції «Прикладна лінгвістика» та розкрит-
тя широкого кар’єрного потенціалу цієї  
професії. 

Упродовж перших двох місяців ново-
го року викладачі кафедри провели низку 
профорієнтаційних заходів для одинадця-
тикласників таких харківських ліцеїв: №13, 
31, 39, 45, 50, 54, 55, 57, 65, 89, 108, 122, 
131, 141, 144, 146 і 151.  

Під час зустрічей майбутні абітурієн-
ти ознайомилися з умовами вступу, осо-
бливостями освітньої програми, переліком 
навчальних дисциплін та організацією нав
чального процесу. 

Окрему увагу було приділено можли-
востям реалізації творчого та наукового 
потенціалу – участі у фахових конкурсах, 
віртуальних мовних клубах і міжнародних 
програмах академічної мобільності. Зна-
чний інтерес молоді викликала інформація 
про спільні освітні проєкти із закордонни-
ми університетами. 

Наші майбутні абітурієнти ставили за-
питання не лише про специфіку навчання, 
але й про яскраве та насичене цікавими по-
діями студентське життя, нові знайомства і 
можливості самореалізації навіть у склад-
них умовах сьогодення. Адже студентські 
роки – це унікальний період, коли закла-
дається фундамент майбутньої професії та 
основа міцної дружба і формується світо-
гляд.

Формат відкритого діалогу сприяв 
створенню об’єктивного уявлення про спе-
ціалізацію «Прикладна лінгвістика». Під 
час невимушеного спілкування з виклада-
чами кафедри іноземних мов юнаки і дівча-
та  переконалися, що навчання – це не лише 
робота з підручниками, але й живий, дина-

мічний процес створення нових рішень на 
стику гуманітарних і технічних наук.

Наприкінці кожної зустрічі учасники 
отримали інформаційні проспекти з де-
тальним описом спеціальності В11 «Філо- 
логія» та спеціалізації В11.10 «Приклад-

на лінгвістика», що допоможе їм зробити 
свідомий і виважений вибір їхнього про-
фесійного майбутнього.

Інна ІВАНОВА,  
старша викладачка  

кафедри іноземних мов
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КОНКУРС  
КВАЛІФІКАЦІЙНИХ РОБІТ

 ЯКІСТЬ НАВЧАННЯ

 ПРИВІТАННЯ 

Вітаємо ювілярів
(які народилися у березні)

Левтерова Андрія Івановича – профе-
сора кафедри комп’ютерних наук та інфор-
маційних систем. 

Манойла Володимира Максимовича –  
професора кафедри двигунів внутрішнього 
згоряння. 

Птицю Геннадія Григоровича – до-
цента кафедри організації та безпеки до-
рожнього руху. 

Наглюка Михайла Івановича – доцен-
та кафедри інжинірингу систем автомобіль-
ного транспорту імені М.Я. Говорущенка. 

Краснікова Сергія Васильовича –  
доцента кафедри деталей машин та теорії 
механізмів і машин. 

Казаченко Людмилу Михайлівну – 
доцентку кафедри проектування доріг, гео-
дезії і землеустрою. 

Діденко Наталю Вікторівну – доцент-
ку кафедри кібербезпеки.  

Олексина Володимира Івановича – 
доцента кафедри комп’ютерної графіки. 

Романенка Олександра Юрійовича – 
старшого викладача кафедри фізичного ви-
ховання та спорту. 

Разумовського Едуарда Ігоровича – 
асистента кафедри автомобілів імені А.Б. Гре- 
дескула. 

Титаренко Зою Володимирівну – про-
відну бібліотекарку наукової бібліотеки.

Калініченка Олега Олеговича – зву-
кооператора студентського клубу.

Дьяченко Людмилу Костянтинівну – 
комендантку гуртожитку №4. 

Михайловську Ольгу Петрівну – 
старшу адміністраторку гуртожитку №6. 

Трофимову Олену Віталіївну – приби-
ральницю гуртожитку №5. 

Бажаємо вам, шановні ювіляри, ве-
ликого щастя і міцного здоров’я, любові 
рідних, близьких і друзів, радощів буття і 
здійснення найзаповітніших мрій та спо-
дівань!

Колектив ХНАДУ

Науково-педагогічний колектив фа-
культету транспортних систем провів 
Всеукраїнський конкурс кваліфікацій-
них робіт здобувачів вищої освіти пер-
шого (бакалаврського) рівня за освітньо-
професійною програмою «Транспортні 
технології». 

Захід об’єднав кращі академічні напра-
цювання майбутніх фахівців транспортної 
галузі України і став масштабною платфор-
мою для презентації їхнього інтелектуаль-
ного потенціалу. 

Конкурс проводиться з метою підви-
щення якості кваліфікаційних робіт, по-
силення їх наукової та прикладної складо-
вої, а також активізації науково-дослідної 
і практичної діяльності здобувачів під час 
підготовки бакалаврських робіт. 

 Захід проведено за ініціативи ХНАДУ, 
підтримки роботодавців транспортної галу-
зі й провідних науковців профільних закла-
дів вищої освіти, котрі здійснюють підго-
товку бакалаврів за освітньо-професійною 
програмою «Транспортні технології». 

Головою конкурсної комісії є керівник 
Харківської обласної організації робото-
давців галузі автомобільних перевезень 
пасажирів та вантажів Дмитро Сидорець, 
що засвідчує тісну співпрацю ЗВО з про-
фесійною спільнотою.

До складу комісії увійшли науковці 
та фахівці з Києва, Кременчука, Луцька, 
Хмельницького, Харкова, у т.ч. представ-
ники Східноукраїнського національного 
університету ім. Володимира Даля, Кре-
менчуцького національного університету 
ім. Михайла Остроградського, Херсонсько-
го національного технічного університету, 
Луцького національного технічного універ-
ситету, Національного університету біо-
ресурсів і природокористування України, 
Харківського національного університету 
міського господарства ім. О.М. Бекетова 
та галузевого наукового підприємства ДП 
«ДержавтотрансНДІпроєкт», які забезпе-
чили об’єктивність, професійну глибину та 
високі стандарти оцінювання.

Така широка міжуніверситетська спів
праця сприяє обміну досвідом, поширенню 

кращих освітніх практик і створенню єдиного 
професійного простору у транспортній освіті.

Конкурсна комісія розглянула 33 ква-
ліфікаційні роботи, що надійшли із таких 
ЗВО України: ХНАДУ, НТУ «Дніпровська 
політехніка», НТУ (м. Київ), Приазов-
ський ДТУ, Український держуніверситет 
науки і технологій, Державний біотехноло-
гічний університет.

Учасники доповідали у трьох секціях: 
розумний транспорт та інтегровані тран-
спортні технології; транспортні системи 
і логістика, а також безпека та управління 
дорожнім рухом. 

За результатами роботи конкурсної 
комісії та підбиття підсумків відбулося 
урочисте нагородження переможців кож-
ного напряму, чиї кваліфікаційні роботи 
відзначилися високим рівнем теоретичного 
опрацювання, практичною значущістю та 
актуальністю для сучасних умов функціо-
нування транспортних систем.

Запроваджений формат фахового зма-
гання «університет – роботодавці» допома-

гає формувати у майбутніх фахівців відпо-
відальне ставлення до результатів власної 
роботи, розвивати аналітичне мислення та 
здатності пропонувати ефективні рішення. 

Проведення такого заходу саме на базі 
профільного закладу вищої освіти, яким 
наразі є ХНАДУ, підкреслює системну ро-
боту університету щодо підвищення стан-
дартів підготовки фахівців у сфері тран-
спортних технологій.

 Всеукраїнський конкурс кваліфікацій-
них робіт упевнено формує традицію ака-
демічної досконалості, професійної конку- 
ренції та інтеграції освіти, науки й бізнесу –  
саме тієї синергії, яка і визначає майбутнє 
транспортної галузі України.

Вітаємо переможців та їхніх науко-
вих керівників із вагомим досягненням 
і бажаємо усім подальших успіхів у нав
чанні та професійних звершень!   

Катерина КОВЦУР,
заступниця декана ФТС,

доцентка
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 ЛША – СЕРЦЕ ХНАДУ

КУЛЬТУРА СЛОВА І НАУКИ

ДОПОКИ СЕРЦЕ  Б’ЄТЬСЯ – МОЯ КРАЇНА  Б’ЄТЬСЯ

До Міжнародного дня рідної мови відбувся традиційний загаль-
ноуніверситетський диктант, що об’єднав здобувачів вищої освіти 
різних факультетів довкола спільної цінності – рідного слова. 

Цьогорічний захід випала честь провести особисто мені у межах 
заняття з української мови за професійним спрямуванням, під час яко-
го я наголосила на важливості плекання культури мовлення, відпові-
дальності за слово та формування професійної мовної компетентності 
майбутніх фахівців.

Текст диктанту ми присвятили унікальному науковому об’єкту уні-
верситету – навчально-науково-випробувальній лабораторії швидкісних 
автомобілів імені В.К. Нікітіна, що є символом інженерної думки, нау-
кового поступу та згуртованості академічної спільноти. Це не лише про-
стір досліджень і випробувань, але й осередок, що об’єднує покоління 
студентів спільними цінностями, традиціями і прагненням до розвитку.

торією створення лабораторії та постаттю її засновника В.К. Нікітіна. 
Поєднання мовної тематики з історією унікального наукового об’єкта 
підкреслило нерозривний зв’язок між культурою слова та культурою 
наукової праці.

Окрему увагу кафедра приділила профорієнтаційній роботі. У лю-
тому було організовано онлайн-зустріч для одинадцятикласників із 
різних регіонів України, під час якої майбутні абітурієнти долучилися 
до віртуальної екскурсії лабораторією. Такий формат дозволив розши-
рити географію учасників і представити ЛША як сучасний науковий 
центр, відкритий для молоді з усієї країни.

Популяризація діяльності лабораторії відбувається і в науковому 
просторі. Доценти Ю.В. Бугаєвська, Н.В. Нікуліна і В.С. Золотарьов, а 
також здобувачі освіти беруть участь у конференціях, готують наукові 
статті й тези, присвячені історії, ролі та значенню ЛША у розвитку 
національної науки, техніки й корпоративної культури університету. 
Така робота сприяє формуванню стійкого інтересу до об’єкта як до 
важливої складової освітнього і наукового процесу.

Лабораторія швидкісних автомобілів постає не лише як інженер-
ний комплекс, а як потужний символ університетської ідентичності. 
Завдяки системній діяльності кафедри українознавства ЛША активно 
інтегрується в освітній, науковий і культурний простір нашого вишу.

Мова, наука і традиції – це ті складові, що формують міцний фун-
дамент майбутнього. Саме в такій єдності – швидкості думки, глибини 
знань та сили рідного слова, і народжується справжній дух ХНАДУ.

Наталія КНИШЕНКО,  доцентка кафедри українознавства

Проведення диктанту напередодні свята спонукало учасників 
замислитися над тим, що мова, як і спільна справа, єднає і формує 
відповідальність та зміцнює відчуття причетності до великої універ-
ситетської родини. Захід пройшов у теплій і злагодженій атмосфері, 
залишивши приємні враження та відчуття гордості за рідний ХНАДУ.

Водночас диктант став частиною ширшої просвітницької діяль-
ності кафедри українознавства, спрямованої на популяризацію ЛША 
серед студентства й громадськості. 

Так, упродовж минулого року викладачі кафедри ініціювали та ре-
алізували низку заходів, покликаних не лише інформувати про історію 
і сучасність лабораторії, але й формувати у здобувачів освіти усвідом-
лення її значення як національного наукового надбання.

Зокрема, у весняному семестрі було проведено масові заходи па-
тріотичного спрямування для першокурсників. Вперше відбувся уні-
верситетський творчий конкурс рекламних гасел, ініційований завіду
вачкою кафедри Н.В. Нікуліною, що мав на меті створення яскравих 
слоганів для популяризації діяльності ЛША. Студенти усіх факуль-
тетів представили оригінальні роботи, де поєднали креативність, ін-
женерне мислення та любов до альма-матер. Переможців визначало 
авторитетне журі за участі представників адміністрації, факультетів і 
керівництва лабораторії.

До Міжнародного дня рідної мови доцентки кафедри Наталія 
Книшенко і Наталія Олешко провели тематичний захід «Нас єднає 
українська мова та історія ЛША ХНАДУ!», під час якого студенти не 
лише поглибили знання з культури мовлення, але й ознайомилися з іс-

Люди, знайте, що наша країна живе, 
допоки в серцях усіх українців пульсує не-
переборна надія на ЗСУ і любов до рідної 
землі, бо ми ніколи не здамося й захищати-
мемо нашу землю. 

Я дивлюся на горизонти свого 
рідного смт Докучаєвське і серце 
радіє, бо знаю: навіть у найтем-
ніші часи ми не здаємося, стоїмо 
стіною за Богом дану землю. 

Моя країна бореться проти 
рашистів, які намагаються злама-
ти наш дух, але ми, як і раніше, стоїмо 
непохитнo.

 Я пам’ятаю день, коли ми всі вийшли на 
вулиці з прапорами, бо тоді стало ясно: якщо 
серце б’ється, воно об’єднує людей, і саме це 
робить нашу країну сильною. 

Ми любимо її всією душею, бо тільки так 
можна відчути справжню свободу, яку не за-
брати жодним ворогам. 

Моя бабуся завжди каже: «Життя – це 
боротьба, але якщо серце б’ється, значить, є 
надія». І я розумію, що вона має рацію, бо на-
віть у часи фашизму, який намагається повер-
нутися у наші домівки, наша надія не вмирає. 

Ми створюємо нову історію, в якій слова 
«рашисти» і «фашизм» звучать як нагадуван-
ня про те, що ми встояли і вистояли. Хоч ін-
коли буває важко, ми продовжуємо боротися 
за майбутнє, яке хочеться назвати щасливим, 

мирним і справедливим. І якщо хтось запитає 
мене, чому я так сильно люблю Україну, я від-
повім: «Бо допоки серце б’ється – моя країна 
б’ється». Це цитата з пісні співака Артема Пи-

воварова, що лунає в моїх думках, і я 
готовий захищати свою Вітчизну до 
останньої краплі крові.

Моя країна – це не тільки зем-
лі та міста, це люди, які сміються, 

плачуть і мріють разом. Кожна ву-
лиця, кожен будинок нагадують про 

нашу історію, і навіть у найскладніші 
моменти ми пам’ятаємо: наше серце – наш 

оберіг, і воно б’ється в унісон з Україною. 
Ми знаємо, що прийде час, коли війна за-

лишиться лише у підручниках історії, і тоді 
всі наші зусилля перевтіляться у мир і відбу-
довані міста й щасливі усмішки наших дітей. 
Але наразі наша країна б’ється зі страшним 
і підступним ворогом, що територіально й 
кількісно переважає над нами, але ми тримає-
мо стрій і стоїмо в обороні, щодня і щохвили-
ни виснажуючи ворожі війська. 

Бо наша сила – у нас самих, у нашій єд-
ності, у любові до рідної землі, і в тому, що ми 
ніколи не забудемо тих, хто віддав своє життя 
за Україну. 

І коли ми згадуємо ці імена, серце 
б’ється швидше, бо знаємо: наша країна 
жива, поки б’ється серце кожного з нас.

Михайло НЕПРАН, гр. А-12-25

МОВНО-
СТИЛІСТИЧНИЙ 

ПОРАДНИК
Сообразительный – кмітливий, метику-
ватий.
Усугубляет – посилює, ускладнює, по-
гіршує.
Воспрять духом – піднестися духом/
душею.
Помочь – бути помічним/помічною.
Всё насмарку – усе пішло нанівець/
нінащо/намарне.
Ничтожество – нікчема.
Все желающие – усі охочі.
Лишь бы с глаз долой – аби геть з очей.
Вразвалку – перевальцем.
Бегать трусцой – бігати підтюпцем.
Язвить – ушпигнути, уразити словами.
Открывать перед кем-то глаза на что-то –  
виводити з омани, знімати полуду 
(рос. бельмо) з очей.

Неля НІКУЛІНА,
завідувачка кафедри 

українознавства,
доцентка

 ЛИСТИ УКРАЇНІ  ПЛЕКАЙМО УКРАЇНСЬКЕ



         

6 березня 2026 р. АВТОДОРОЖНИК 9

 ГЕНІЙ

Згадуючи Тараса Шевченка, мені на 
думку нерідко приходить те, що він ніко-
ли не бував у моєму рідному селі Липці, 
що на півночі Харківщини, поблизу кор-
дону з росією. 

Однак я завжди відчувала його симво-
лічну присутність: він жив у прекрасному 
виданні «Кобзаря» на книжковій полиці 
вдома, на портреті над класною дошкою 
в кабінеті української мови та літерату-
ри моєї рідної школи і навіть у прізвищах 
односельців. Чимало липчан мають пріз-
вище Шевченко, пов’язане з поширеним у 
ХІХ столітті шевським ремеслом. 

Коли після початку повномасштабного 
збройного нападу російської федерації на 
Україну ми з родиною виїхали з окупації, 
я дізналася історію про розстріляний у селі 
Глибоке Липецької громади портрет Тараса 
Шевченка. Ця глибинна ненависть росії до 
поета з’явилася ще за його життя, коли тво-
ри забороняли видавати, а його самого три-
чі заарештовували. І сьогодні окупанти на-
магаються знищити і викорінити з людської 
свідомості пам’ять про Кобзаря: на окупо-
ваних територіях пам’ятники Тарасу Шев-
ченку розстрілюють, розбивають, облива-
ють фарбою, а то й узагалі демонтують.

Така ненависть російських загарбників 
до поета зрозуміла, адже саме Тарас Шев-

ченко став символом спротиву та боротьби 
за українську незалежність. У 2014 році на 
Майдані у Києві та інших містах України 
Кобзаря зображували у будівельній касці 
чи з підпаленими автомобільними шинами. 
У 2022 році він «одягнув» «піксель» та взяв 
до рук зброю.

Тарас Шевченко вів українських за-
хисників у бій під час визволення Київщи-
ни, на Чернігівщині та Сумщині у квітні 
2022 року. Він стримував окупантів на За-
поріжжі та Херсонщині, боронив Донеччи-
ну та Луганщину.

Цитата «І на оновленій землі врага не 
буде супостата, а буде син, і буде мати, і 
будуть люди на землі...» під час великого 
контрнаступу Сил оборони України заграла 
новими фарбами. Один із найяскравіших 
епізодів символічної присутності Кобзаря 
стався у місті Балаклія Харківської облас-
ті, де, знімаючи російський пропагандист-
ський бігборд, наші військові знайшли під 
ним старіший, із зображенням самого Та-
раса Шевченка та написом: «Борітеся – по-
борете! Вам Бог помагає! За вас правда, за 
вас слава і воля святая!».

У центрі Харкова в саду імені Тара-
са Шевченка стоїть один із найвідоміших в 
Україні та світі пам’ятників Кобзареві. Він 
оточений представниками різних верств 

українського населення, персонажами з 
творів поета, а також їхніми нащадками. 
Попри ідеологічне наповнення, зумовлене 
історичним періодом більшовизму за ча-
сів його створення, пам’ятник продовжує 
уособлювати зв’язок Тараса Шевченка із 
сьогоденням та показує, що Шевченко су-
часний завжди.

В одному з оповідань у збірці «Anarchy 
in the UKR» Сергій Жадан писав про цей 
пам’ятник так: «Червоноармійці й комсо-
молки виглядають навколо нього природ-
но, у всякому разі, ти не питаєшся, з якого 
тому повного зібрання творів вони туди ви-
дряпалися, там їм і місце – декласованим і 
агресивним».

Червоноармійці і комсомолки – сучас-
ники цього пам’ятника, а якби постамент 
був створений у наш час, то мій Шевченко 
був би оточений військовими Сил оборони 
України, парамедиками та волонтерами, 
дітьми і матерями. Кобзар стояв би серед 
них у піксельній військовій формі Зброй-
них Сил України, з кулеметом і позивним 
«Шева» на бронежилеті. 

Бо Шевченко завжди сучасний, бо 
Шевченко – це за і про Україну!

Ірина ДОМАНОВСЬКА,
Липецька сільська  

територіальна громада

ЧОМУ ШЕВЧЕНКО ЗАВЖДИ СУЧАСНИЙ?

 НАЦІЯ НЕЗЛАМНИХ

Та власне вже є. 
Пʼята весна великої війни, а загалом – тринад-

цята – воєнна. 
Якісь шалені цифри – приходить усвідомлення. А 

за ними – ще більші: сотні «небесних сотень» відійшли 
уже у засвіти, проросли сон-травою та рястом десь у по-
садках серед понівечених дерев.  

Висока ціна – скажете ви. Але й ставка найвища: свобода. Пра-
во не просто бути народом, а називатися ним, із честю нести тисячо-
літню історію, культуру та традиції, не дозволити більше викрадати їх, 
перейменовувати і злочинно привласнювати! 

Так вже склалося на нашій землі: від діда-прадіда любов до волі, зви-
тяга та гідність передавалися наступним поколінням. Гартувалися в пе-
клі бою, мов той меч гартується у горнилі розпеченої кузні. Захлиналися 
кровʼю та виринали з неї, хапаючи повітря розбитими понівеченими ле-
генями.  І знову жили. І знову боролися, бо «лиш боротись значить жить». 

Важкі роки. 
Важкий біль утрати, темрява виснаження, наліт розчарування. 
Важка зима – холодна до заціпеніння, зледеніла і темна, усе ж не 

змогла зламати це одвічне прагнення волі, не вичавила з душі великого 
народу готовності до боротьби.  

І весна прийшла, як завжди, ніби нагадування про те, 
що все завершується. Найдовші війни вичерпують себе. 
Найсильніші морози втікають від високого березневого 
сонця. 

Зараз, на початку весни, коли кожна мала травинка 
тягнеться до неба, вірячи першому теплу, коли кожна 
мала пташина співає про життя з упевненістю, що вже 

не повернуться морози, нам, людям, теж варто подиви-
тися в майбутнє із обережним, як то кажуть, оптимізмом. 

Не дарма ж писав класик: «Усе міняється, оновлюється, 
рветься, у ранах кров’ю сходить, з туги в груди б’є, замулю-

ється мулом, порохом береться, а потім знов зеленим з-під землі 
встає». То безкінечне життєве коло: народження, дорослішання, 
згасання. 

Після оновленої весни та щедрого літа завжди приходить осінь; 
вона і приносить свої плоди, але й готує нас до зимового сну. І на-
віть якщо не закінчилася ще боротьба, треба зупинитися, на мить, лиш 
перевести подих, дивлячись у синє весняне небо, вдихнути на повні 
груди, видихнути втому – і далі тримати стрій. 

До нового літа. 
До нового року. 
До Перемоги! 

Наталя ОПРИШКО,  
керівниця відділу міжнародних програм  

і проєктів ННІ МОС ХНАДУ

І БУДЕ ВЕСНА…
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 ПОЕЗІЯ ПРО НАШИХ СУЧАСНИЦЬ

БЕРЕГИНІ
Змiнив гарненьку сукню
Плямистий камуфляж,
I не цiкавлять нинi
Нi мода, анi пляж.
Вони в тероборонi,
I на передовiй,
Багато в Украïнi
Cмiливих героïнь!
Й в тилу, рiдненькi, роблять
Усе для перемоги,
Хоч сльози часто душать,
Працюють до незмоги.
Так не одне сторiччя,
З дитятком на руках, 
Як Мати–Украïна 
Дола тернистий шлях.
I, маючи у доньках
Таких от Берегинь.
Нескорена, безстрашна
Рашисту твердить: «Згинь!»
Руйнує людськi долi,
Безжальний ворог лютий,
Та непоборна iстина:
Вкраïна є! Й ïй бути!

Юлiя  
ДМИТРЕНКО-ДЕСПОТАШВIЛI

Я – ЖІНКА! 
Я – жінка! Ви чуєте люди, я свічка,
Запалена Господом на віки.
Неправда, що я – ребро чоловіче,
Цю казку придумали чоловіки.
Я – жінка. 
	 Я річка бурхлива й неспинна,
Що в повінь зриває верхи берегів.
Хто каже, що я підкорятись повинна?
Це ще одна вигадка чоловіків.
Я – жінка. 
	 Природою створена пісня,
Яку чоловік заспівать не зумів.
Я – мрія і спогад. Майбутнє й колишнє,
Я щось незбагненне для чоловіків.
Я – жінка. 
	 Я вільна, як думка одвічна.
На думку не можна надіть кайдани.
Це ти мене в рабство продав, чоловіче.
І грішна я стала з твоєї вини.
Та я лише жінка. 
	 Я прагну кохання.
Я все пробачаю тобі наперед.
З твоєї криниці – я крапля остання.
Для вуст твоїх згірклих – 
	 я липовий мед.
Я – жінка. Я враз перекинусь на зілля
І гоїти рани візьмуся тобі.
Я – непередбачена, незрозуміла,
Я плачу від щастя, сміюся в журбі.
Я – жінка. 
	 Я, дійсно, слабка половина.
Нехай переможцям – лаврові вінки!
Історію творять, звичайно, мужчини,
Але лише так, 
	 як захочуть жінки!

Катерина РУБАН

ЗАКОХАНА ЖІНКА
Закохана жінка, як кара небесна,
Приходить ефектно, хоча і невчасно.
В очах її втонеш, як човник без весел,
Рабом її станеш за вибором власним.
Для неї підеш підкоряти вершини,
Відкриєш всесвітній закон притягання.
Щодня, щохвилини невпинно ростимеш
Чи навіть освоїш ази віршування.
Коли ж зрозумієш: вона є прекрасна,
Вона неймовірна, тендітна, чудесна.
Тоді аж впаде, за вибором власним,
В обійми твої, наче манна небесна.

Марта ГУРИН

НЕ ЛЮБИТИ ТЕБЕ – 
НЕ МОЖНА

Не любити тебе – не можна.
Володіти тобою – жаль.
І хвилина діяння кожна
Випромінює нам печаль.

Бути разом… в однім цілунку.
Злить уста і серця свої.
Тільки в хвилі нема порятунку…
Плачуть вночі лишень солов’ї…

Ти в хвилину чуттєвої бурі
Не віддайся мені, дивись,
Бачиш вечора крила похмурі?
То над нами вони зійшлись.

Хай нам кажуть: любити можна
Тільки раз. Того разу й жаль,
І щаслива хвилина кожна
Випромінює нам печаль.

Не ховайся в зволоженім зорі,
Бо розгойдані береги

Поглинаючих фантасмагорій
Будуть завжди нам дорогі.

Ні! Знайти і в чуттєвих бурях
Не перейдену нами грань,
Щоб не відати днів похмурих,
Щоб не знати про гнів прощань.

Не любити тебе – не можна,
Та й любитись з тобою – жаль,
Бо хвилина кохання кожна
Випромінює нам печаль.

Василь СТУС

Я – ЖІНКА!
Я – жінка. Я – актриса ексцентрична,
вгадай, яку я граю нині роль.
Я – жінка. Я – володарка велична,
мені вклонялись злидар і король.
Я – жінка. Я – рабиня безталанна,
що знала лиш солоний смак образ.
Я – жінка. Я – пустеля невблаганна,
що спалить всі гріхи твої за раз.
Я – жінка. Я слабка і я всесильна.
Моє життя – зі злом жорстокий бій.
Я – жінка. Ти поводься, любий, пильно,
а раптом, стріли послані тобі…
Я – жінка. Я – жага непереможна,
я мушу все стерпіти і знести.
Я – жінка. Я – те щастя найдорожче,
котре не зміг впустити в душу ти.
Я – жінка. І тому я небезпечна.
Вогонь і лід зійшлись в мені одній.
Я – жінка. Я прекрасна, безперечно,
і в юності, і в старості моїй.
Я – жінка. І у світі всі дороги
ведуть до мене втомлених прочан.
Я – жінка. І за це я вдячна Богу,
хоч Він мені гріхів не пробачав…

Наталія ОЧКУР
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 СТУДРАДА ІНФОРМУЄ

ВОЛОНТЕРСТВО БЕЗ КОРДОНІВ

У лютому в дистанційному режимі кафедра 
фізичного виховання та спорту провела Спарта-
кіаду Університету з вправи «Планка» за участю 
246 здобувачів вищої освіти.

Суддівська команда у складі викладачів кафедри 
визначила результати змагань, за якими у командному 
заліку п’яте місце виборов ФУБ (65 балів), четверте – 
ДБФ (68 балів), третє – МФ (70 балів), друге – ФТС 
(73 бали) і перше місце посів АФ (80 балів). 

В особистій першості серед дівчат третє місце зай
няла Анна Іваненко (гр. Т-13-25 – 2 хв, 7 с), друге – 
Поліна Сафронова (гр. ДЕ-11-25 – 2 хв, 13 с) і перше 
місце з найкращим результатом здобула Марія Старо-
латко (гр. МА-21-24 – 3 хв). 

В особистій першості серед юнаків третє місце ви-
боров Владислав Замятін (гр. АЕ-11-25 – 7 хв, 22 с), дру-
ге – Олексій Клименко (гр. А-21-24 – 9 хв, 30 с) і перше 
місце здобув Денис Носач (гр. АЕ-11-25 – 10 хв).

Дякуємо всім здобувачам вищої освіти за 
участь у змаганнях! 

Щиро вітаємо переможців і бажаємо подаль-
ших успіхів та досягнень!

СК «Автодорожник»

СПАРТАКІАДА 
УНІВЕРСИТЕТУ

 СПОРТ

Третього березня студентська рада 
ХНАДУ спільно з Харківським осеред-
ком ВМГО «АЙСЕК в Україні» організу-
вала для молоді захід, присвячений осо-
бливостям волонтерської діяльності на 
місцевому та міжнародному рівнях. 

Зустріч розпочалася у форматі нефор-
мального спілкування, що допомогло учас-
никам і спікерам налаштуватися на щирий 
та продуктивний діалог.

Відкрив захід голова студентської ради 
ХНАДУ Іван Курило, який наголосив на 
юридичних аспектах волонтерства та по-
ділився власним досвідом, розповівши про 
виклики, з якими стикається щодня. Виступ 
супроводжувався інтерактивними вправа-
ми для закріплення отриманих знань.

Про можливості глобального волонтер-
ства розповіла голова Харківського осе-
редку AIESEC Інна Колеснікова. Пані Інна 
ознайомила присутніх із діяльністю орга-
нізації та міжнародними програмами. Роз-
повідь доповнили її колеги, які поділилися 
враженнями від волонтерських поїздок до 
Туреччини, Шрі-Ланки, Таїланду та Німеч-
чини. Вони розповіли, як долали культурні 
бар’єри, допомагали місцевим громадам і 
гідно представляли українську культуру за 
кордоном.

Під час зустрічі здобувачі вищої освіти 
ставили запитання та активно цікавили-
ся «внутрішньою кухнею» волонтерських 
проєктів. 

Висловлюємо щиру вдячність моло-
діжному простору «KoLaba» за гостин-
ність та сприяння у проведенні цього 
важливого заходу.

Студрада ХНАДУ
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 СПОРТ

Упродовж трьох днів Академія спор-
ту м. Бучі проводила Всеукраїнські зма-
гання з естетичної групової гімнастики 
«Зимова зірка», де взяли участь понад  
400 спортсменок із різних куточків Украї
ни, які виступали у складі 59 команд. 

Організатором цього спортивного свята 
виступила Федерація естетичної групової 
гімнастики України.

Свою майстерність на гімнастичному 
килимі продемонстрували і вихованки Хар-
ківського спортивного клубу «Avangard», у 
складі якого виступали здобувачки нашого 
університету Таїсія Видріна (гр. Е-11-25) та 
Софія Алексієнко (гр. МА-11-25). 

Наші гімнастки вибороли срібні наго-
роди, показавши високий рівень технічної 
підготовки, бездоганний артистизм та ко-
мандну злагодженість.

Щиро вітаємо дівчат із успішним 
виступом, блискучим результатом і ба-
жаємо їм нових звершень, натхнення та 
блискучих перемог на всеукраїнських і 
міжнародних аренах!

Нещодавно у дистанційному форматі 
відбулася Zoom-зустріч з Організацій-
ним комітетом проєкту «Пліч-о-пліч 
всеукраїнські студентські ліги» щодо 
проведення фізкультурно-оздоровчих 
заходів і змагань серед студентів закла-
дів вищої освіти у 2025–2026 навчально-
му році.

До обговорення долучилися представ-
ники ЗВО Харкова, у т.ч. і голова спор-
тивного клубу «Автодорожник» Андрій 
Семенов. 

НА СТАРТI  
ВЕСНЯНОГО СЕЗОНУ

ЕСТЕТИЧНА 
ГIМНАСТИКА

Учасники зустрічі розглянули порядок 
реєстрації, роботу з особистим кабінетом 
на платформі проєкту, основні регламенти 
змагань, вимоги до складу команд і терміни 
подання документів.

У форматі «запитання–відповідь» учас-
ники отримали роз’яснення щодо органі-
заційних аспектів та підготовки до старту 
сезону. 

Такі наради сприяють ефективній 
координації та якісній організації прове-
дення студентських ліг.

КОЗАЦЬКИЙ ДВОБIЙ
Наприкінці лютого  відбувся чем-

піонат Харківської області з козаць-
кого двобою, де взяли участь понад  
500 спортсменів із різних куточків нашо-
го регіону.  

Козацький двобій – це сучасне укра-
їнське бойове мистецтво, що поєднує еле-
менти ударної техніки і боротьби та вихо-
вує витривалість, дисципліну й патріотизм. 

Змагання стали масштабною спортив-
ною подією, що об’єднала бійців різного 
віку та рівня підготовки й продемонстру-
вала стрімкий розвиток цього виду єдино-
борств на Харківщині.

На цьогорічному чемпіонаті наш уні-
верситет гідно представив здобувач вищої 
освіти Максим Данець (гр. МА-31-23), 
який провів два  поєдинки і у підсумку ви-
боров два перших місця у розділах «Заба-
ва» та «Борня-1».

Абсолютна впевненість, технічна май-
стерність та вольовий характер забезпечи-
ли Максимові відмінний результат і найви-
щу сходинку п’єдесталу.

Перемога на змаганнях такого рів-
ня свідчить про наполегливу підготовку 
спортсмена і професійну роботу тренерів. 

Вітаємо Максима Данця з блискучим 
результатом і бажаємо йому  наснаги й 
нових спортивних досягнень, а також ве-
ликих успіхів у навчанні та житті!

СК «Автодорожник»


